

《2016年讀經計劃》

第十一週， 5/9-5/14

經文：路加福音第十七至二十二章

路加福音

週一。第17章。主耶穌告訴門徒要小心，避免絆倒人，意思是他們的行為必須謹慎正直。然後又說，要當面指責別人的罪，並要願意饒恕任何人的罪。門徒聽到這麼高標準的行為規範，是遠超過人所能作到的。因此，就懇求主加增他們的信心。接著，耶穌就用比喻說，只要信心像芥菜種一樣小，就可以作的到。讀新約聖經的福音書到今日，你是否會有一種想法，我們要努力有好行為，遵行神的誠命，才配進神的國。主耶穌說的這些教導，有那一個人能達到這個標準呢？神真的是用這種眼光來看我們嗎？若是如此，恩典所扮演的角色是什麼呢？

所以，明白17:7-10節的比喻是非常重要的。這位主人接受僕人的服事是理所當然的。主人不需要向僕人感謝。僕人所作的不過是盡本分而已。如果以僕人代表我們，表示我們單單順服地作了本分該作的事，並不能使我們有權利進入神的國，在神的家中一同坐席。按照以賽亞書64:6節，我們最好的行為表現，也只不過是如『污穢的衣服』因此，不是靠善行得救，也非靠好行為成全救恩，這是主要的信念。所以，要記得『唯獨恩典』才會使人得救。我們之所以想要竭力的在神為我們所定的跑道上奔跑，並不是想努力得到神的愛，而是我的心中有一個確信，知道神總是會從恩典的眼光來看我們。我們所願意作的，不過是出於回應主的愛去行。

每日經文默想：十個患大麻瘋的人在絕望中遇見耶穌，只有撒瑪利亞人走到半路，就折回來感謝耶穌，因此耶穌說，17:19節「起來走吧！你的信救了你了。」請默想這段經文的意思？

每日生活應用：17:21節「因為神的國就在你們心裏。」憑信心領受的恩典，進入神的國。我們是神的殿，神的國在我們心裡；我的生活是否見證此事？

週二。第18章。本章有兩個關於禱告的比喻。第一個比喻是對門徒說的，在當今的世代，只有一個選擇，不是堅持禱告，就是灰心不禱告。但是，這個比喻也不是告訴我們要向神苦苦哀求，8節的『快快地』表示神會迅速的回應。向神常常禱告是信心的行動，表示我們的心思意念常與神連結的狀態。第二個比喻說到兩個人、兩種心態的禱告。法利賽人滔滔不絕地細數自己的『義』而另一個人卻是捶胸，厭惡自己的不義，懇求神開恩可憐他。自以為義的人沒有得到義，不義的人因認罪，反而得到義。教導我們真心禱告的心態。

每日經文默想：18:17『我實在告訴你們，凡要承受神國的，若不像小孩子，斷不能進去。』

每日生活應用：從本章這兩個禱告的比喻，求神光照我們的禱告生活，求被聖靈充滿，教導我們如何禱告。

週三。第19章。主已經在上耶路撒冷的路上走，祂在地上路途的終點越來越近了。本章的一個重要信息是11-27節的比喻。因為門徒以為越靠近耶路撒冷，神的國就快要顯出來，大事要發生了。所以，耶穌用一位出遠門的貴胄，要得國回來作比喻；耶穌並未提說有關神國的事，反而是說什麼樣的僕人會得主人的讚賞。26節的話與路8:18節及太13:12節一樣，都是在述說聽道明白的人，就會結實百倍；忠心的僕人必會善用主人的銀子。『凡有的，還要加給他；沒有的，連他所有的也要奪過來。』這個比喻對我們的提醒是什麼？看重即將來臨的神的國而沾沾自喜，還是看重目前站在神的恩典，所以善用恩賜，服事主，在自己身上結出良善的果子。我相信，不同的心態，必帶來不同的生活態度及生活方式，也必結出不同的果子來。主耶穌希望用這個比喻調整門徒對神國的眼光。

每日經文默想：19:42巴不得你在這日子知道關係你平安的事；無奈這事現在是隱藏的，叫你的眼看不出來。求聖靈打開我們心中的眼睛。

每日生活應用：19:42 節 12-13 有一個貴胄往遠方去，要得國回來，便叫了他的十個僕人來，交給他們十錠銀子，說：『你們去做生意，直等我回來。』。主交給我的銀子是什麼？我有沒有善用它？當主再來的時候，我們各人都要向主交帳。我每天是否努力完成主的託付？

週四。第 20 章。倒數計時開始。19:45 耶穌潔淨聖殿是最後一個星期的第一天。20-21 章是第二天發生的事。面對祭司長和文士並長老質問主耶穌的權柄從何處來，耶穌反問他們，約翰的洗禮從何而來，逼使他們去面對神的權柄的問題。這一段包括比喻的論述，之前已經說過了。

27-40 節藉著撒都該人問耶穌有關復活的事，從耶穌的回答，我們得以略窺復活是什麼情形。再從保羅在哥林多前書 15 章的論述，可以更明白人復活的事。

每日經文默想：20:17 耶穌看著他們，說：『經上記著：“匠人所棄的石頭，已作了房角的頭塊石頭。”這是甚麼意思呢？』

每日生活應用：20:25 節『該撒的物當歸給該撒，神的物當歸給神。』你是否能分別清楚屬天的和屬地的

界線？

週五。第 21 章。窮寡婦是最有理由不必將兩個養生的小錢奉獻的人。耶穌用這件事要教導門徒什麼？耶穌在聖殿觀看眾人怎樣投錢入庫。耶穌不是在看奉獻的數目，而是在看奉獻背後的心。我們是在有餘的時候才奉獻，還是在不足的時候，因著信，也願意把要付賬單的錢奉獻。

每日經文默想：21:14-15 所以，你們當立定心意，不要預先思想怎樣分訴；因為我必賜你們口才、智慧，是你們一切敵人所敵不住、駁不倒的。

每日生活應用：21:29-34 『你們看無花果樹和各樣的樹，它發芽的時候，你們一看見自然曉得夏天近了；這樣，你們看見這些事漸漸的成就，也該曉得神的國近了。…你們要謹慎，恐怕因貪食、醉酒，並今生的思慮累住你們的心，那日子就如同網羅忽然臨到你們』請思想這段經文對比撒種的比喻，我的心是否被荊棘給擠住了，因此很難向下扎根、向上結實。在我日常生活中，擠住我心的荊棘有那些？

週六。第 22 章。1-6 節是第三天，撒但進入猶大的心，準備出賣耶穌。7-53 節是第四天，這裡的記載主要是發生在傍晚的事，一直延續到當天深夜。這裡記載了逾越節的筵席，主餐的設立。在最後關頭，門徒心裡想的仍然是在神國裡誰為大的爭論。39-46 節記載主在客西馬尼園的禱告，面對最後的試探，主內心掙扎的情形。54-71 節是第五天，耶穌被戲弄和審問，以及彼得三次否認主。

每日經文默想：22:19-20 說：『這是我的身體，為你們捨的；… 說：『這杯是我血所立的新約，是為你們流出來的。… 請默想主為我們捨的，為我們流出來的。』

每日生活應用：22:46 『你們為甚麼睡覺呢？起來禱告，免得入了迷惑。』我們軟弱時，也當起來，禱告親近神。

本週受聖靈感動背誦的經句：
